

                    Урок читання 
2 клас

            Палієнко Ліна Федорівна - учитель  початкових класів,
вища кваліфікаційна категорія, «старший вчитель» Дудчанського загальноосвітнього об’єднання «дитячий садок-школа І-ІІІступенів-позашкільний заклад» Нововоронцовського району Херсонської області

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Казка Микола Трублаїні «Про дівчинку Наталочку і сріблясту рибку» вивчається у 2 класі в розділі «Казки українських письменників».

Дбаючи про високий рівень знань своїх учнів, я використовую на уроках такі форми і методи навчання, які викликають зацікавленість до навчального матеріалу, бажання вчитися, домагатися успіху в опануванні знань. На уроці використовую інтерактивні методи навчання: «Асоціативний кущ», «Займи позицію».  Вони допомагають зацікавити учнів на уроці, задовольнити їхні інтереси. Використання індивідуальних, парних, кооперативних форм роботи, творчих завдань, вправ сприяють розвитку творчого потенціалу. Корисним і доцільним є використання завдань, які передбачають активний пошук, у процесі якого учні розрізняють істотні та неістотні ознаки, виділяють головне, міркують, а не сприймають готову відповідь чи відтворюють добре засвоєні дії. Учні з задоволенням готували інформацію про життєвий та творчий шлях М.Трублаїні. організовую пізнавальну діяльність учнів так, що вони використовуючи набуті раніше знання, могли самостійно пояснювати матеріал, робити висновки, мислити логічно. Логічне мислення дозволяє максимально активізувати розумову діяльність учнів, урізноманітнювати їхню роботу, розбудити творчу думку. Використання дидактичних ігор та завдань на уроці стимулює пізнавальну діяльність учнів, викликає позитивні емоції у ставленні до навчання, до його форм і методів. До процесів запам’ятовування, осмислення підключаються глибокі переживання особистості, які роблять їх інтенсивнішими,  і навчання проходить без особливих зусиль при великому емоційному піднесенні. Ось чому дуже важливо вчителю в початкових класах, де закладаються основи міцних знань, використовувати розвивальні дидактичні ігри, завдання творчого характеру. 

Вправи для розвитку артикуляційного апарату, для розвитку оптимального читання, чіткості читання; використання різних видів читання сприяють формуванню навичок швидкого й виразного читання текстів і розуміння прочитаного. Передбачаю використання на уроці завдань на  виявлення і оцінювання стану героїв твору шляхом формування власних оцінних суджень, виявлення авторської позиції щодо зображеного. На уроці була в повному обсязі реалізована триєдина мета, спрямована на формування міцних знань з теми, розвиток навичок виразного й швидкого читання, уміння роботи над текстом, виховання любові до літературної казки, дружелюбності, взаємодопомоги.
Тема. М.Трублаїні «Про дівчинку Наталочку і сріблясту рибку»

Мета: ознайомити учнів з життєвим та творчим шляхом Миколи Петровича Трублаїні; вчити орієнтуватися у змісті твору; правильно з відповідною інтонацією читати казку; формувати вміння визначати головну думку твору; розвивати навички виразного читання, спостережливість, уміння переказувати за малюнковим планом, інсценізувати казку; виховувати взаємодопомогу, дружелюбність.

Тип уроку: засвоєння нових знань, умінь, навичок.

Обладнання: портрет М.Трублаїні, плакати з написом «Дерево очікувань», малюнки і маски лебедя, рибки, жабки, горобця.
Хід уроку 

І. Організаційний момент

Учитель. 


Проспівав дзвінок,


Починається урок


З ласки, з маминої казки,

З щирого старання,

Гомінких пісень …

Добрий день вам, діти,

Добрий день!

Девіз уроку: 
«Будем дружно працювати,

Швидко й виразно читати,

Щоб про авторські казки

Цікаве пізнавати.»


ІІ. Мовна розминка

1. Вправи для розвитку партикулярного апарату.

«Трубочка». Мета: активізація м’язів губ.



На дудочку губи схожі,



Ми на ній пограти можем:



Ду-ду, ду-ду,

Ду-ду-ду, ду-ду.


«Гойдалка». Мета: виробляти уміння міняти положення язика з прискоренням темпу.



На гойдалці я гойдаюсь:



Вгору-вниз, вгору-вниз,



До хмаринки підіймаюсь,



Стрімко лечу вниз.


«Грибок». Мета: виробляти підйом язика вгору, розтягуючи під’язикову зв’язку. 


Рот відкрити треба вміння:



Язик ліпи до піднебіння,



І грибок (от дивина!)



Має ніжку, мов струна!

2. Вправи для розвитку оптимального читання.
«Пірамідка»

	са
	ди
	г
	ра
	лі
	то

	са
	док
	ді
	ти
	лі
	так

	са
	дили
	ло
	вив
	влі
	тку

	са
	дочок
	гу
	кала
	лі
	течко

	са
	дівник
	гу
	соньки
	лі
	товали 

	са
	дівники 
	гел
	готали
	
	

	
	
	го
	сподарка
	
	


Учитель. З останньої пірамідки вилучити зайве слово.
«Слово заблукало»

· Слова, слова, слова, слива, слова.
· Слива, слива, злива, слива, слива.

· Трава, трава, трава, трава, дрова, трава.
3. Вправи для розвитку чіткості вимови

· Риба – рибка – рибина – риб’ячий

· Жаба - жабка – жабеня – жаб’ячий

· Горобець – горобчик – горобеня – горобиний 

ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку

1. «Дерево очікування»

Учитель. Діти, чого вичекаєте від сьогоднішнього уроку? напишіть свої очікування на листочках. А в кінці уроку, якщо ваші очікування здійсняться, прикріпите їх до дерева на дошці.

· Пригадайте, діти, що таке казка?

· Які види казок ви знаєте?

2. Технологія «Павутинка»
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· У чому полягає відмінність літературної казки від народної?
Учитель: Сьогодні на уроці ми познайомимося з життєвим та творчим шляхом Микола Петровича Трублаїні. Будемо працювати над його казкою «Про дівчинку Наталочку і сріблясту рибку».

IV. Інформаційне бюро

Учитель: Члени інформаційного бюро отримали дошиє завдання підготувати розповіді про життєвий та творчий шлях М.Трублаїні.


Виступи учнів


1 учень. Микола Петрович Трублаїні (Трублаєвський) – відомий український письменник, талановитий педагог, досвідчений полярник і мандрівник. Він народився у селі Вільшани на Вінниччині у 1907 році. Сім’я жила в постійних нестатках. Миколу виховували мама і бабуся, оскільки батько був на заробітках в Сибіру. 


2 учень. У Харків Миколу Трублаїні направили на курси журналістики від газети «Вісті». У Харківському палаці піонерів Микола Петрович організував «Клуб дослідників Арктики» (1934 р.). Учасники клубу-школярі на чолі з керівником відвідували багато цікавих місць. Матеріали, отримані письменником, лягли в основу книжок «Мандрівники» (1938 р.), «Шхуна «Колумб» (1940 р.).


3 учень. Один із вихованців клубу згадував: «Микола Петрович був з нами в альпіністських походах. Він навчив нас ходити по гірських стежках з важкими рюкзаками і наметами на плечах, майже не відчуваючи втоми. Ми разом відпочивали у таборі на Кавказі, читали книжки і слухали його розповіді».


4 учень. Коли розпочалася Велика Вітчизняна війна, письменник  добровольцем пішов на фронт. В одному з боїв біля Мелітополя у 1941 році був смертельно поранений осколком бомби. Миколу Трублаїні поховали у братській могилі біля залізничного насипу неподалік від міста Ровеньки. На згадку про себе письменник залишив нам свої твори.

5 учень. Я раджу дітям прочитати цікаві та захоплюючі твори Миколи Трублаїні «Мандри Закомарика», «Мандрівники», «Пустуни на пароплаві».

V. Опрацювання казки «Про дівчинку Наталочку і сріблясту рибку»

1. Робота з текстом. Виразне читання казки вчителем. Учні називають дійових осіб казки.

2.  Словникова робота. Дібрати синоніми до слів: виплигнула – вистрибнула, вискочила; довідалась – дізналася; зраділа – втішилася.

3. Читання вголос тексту учнями. 
4. Читання ланцюжком.

5. Вибіркове читання.

· Прочитайте у казці місце, де рибка зустрілася з лебедем.
· Що хотів зробити лебідь?

· Прочитайте, як рибка шукала черевички.

· Прочитайте, хто першим дізнався про біду рибки. 

· Що зробив горобчик-молодчик, щоб допомогти рибці?

· Прочитайте, хто допоміг рибці дістати черевички.

· Знайдіть і прочитайте речення, яке підтверджує, що дівчинка хвилювалася за рибку.

· Як віддячила рибка друзям за допомогу?

· Який епізод казки вам найбільше сподобався? Прочитайте.
VI. Фізкультхвилинка


Ми читали, ми трудились,


В нас голівоньки втомились.


Зробим в праці ми зупинку,


Проведем фізкультхвилинку.


Дружно руки підіймайте.


Нахиліться, розігніться.


Станьте прямо, усміхніться.


Зникли втома, лінь, розмови.


Друзі, плеснемо в долоні!


Навкруги все стало гарним 
І веселим, і працездатним.
Знов за руки беремося,

До роботи вернемося,

І урок стає чудовим,

Теплим, милим і святковим.

VII. Характеристика героїв казки

Учитель:
· Як ви назвете героїв казки, які прийшли на допомогу рибці?
Технологія «Асоціативний кущ»

Яким повинен бути справжній друг 

[image: image2]
Учитель: Хто з дійових осіб казки вам не сподобався? Чому?

Гра «З’єднай слова» (за варіантами)

Варіант 1

	лебідь
	
	молодчик

	рибка
	
	зелена 

	горобчик 
	
	красень

	жабка 
	
	срібляста 


Варіант 2

	мовчазний, як
	
	сонечко

	дівчинка, як
	
	горобчик 

	гордий, як
	
	риба 

	жвавий, як
	
	лебідь 


VIII. Продовження роботи над текстом
Підготовка до інсценізації казки.
а) читання «диктора»;

б) читання діалогів. Звернути увагу на слова-підказки, які допоможуть визначити інтонацію: рибка просилася, жабка питає, Наталочка наказала;

в) читання казки в особах;

г) створення «живого малюнка» до епізодів казки.

ІХ. Інсценізація казки

Х. Вправи для розвитку творчих здібностей учнів

Учитель: Який інший заголовок можна дати казці?

а) Робота над прислів’ями. Роз’єднати слова і прочитати прислів’я:
· Другпізнаєтьсявбіді.

· Нетойдруг,хтомедоммаже,ахтоправдукаже.

· Дружбадорожченіжзолото.

· Дружбавсепереможе.

· Маєшдруга–бережи,анемаєш–знайди.

· Якщодругутебеє,життярадіснимстає.

б) Гра «Намалюй картину». Діти працюють у парах.  Вони отримують завдання – намалювати карту-схему подій. Перемагає пара, яка найшвидше і найкраще складе карту до казки.
в) Зміна взаємин між героями твору. Робота в групах. Діти складають казку з іншим сюжетом, щоб ставлення героїв одне до одного було протилежним до описаного у казці.
XI. Підсумок уроку. Рефлексія 
1. Технологія «Займи позицію»

На дошці розвішані плакати з можливою головною думкою казки: 

· Ця казка про дружбу і взаємодопомогу.

· Ця казка про ввічливе ставлення один до одного.
· Ця казка засуджує лихих і підступних людей. 

Учитель: Діти, Займіть позицію біля того плаката, який на вашу думку відображає суть казки.
Учні обговорюють свій вибір у групі, що утворилася. Обирають того, хто виступатиме.

Учитель: Чи здійснилися ваші очікування від уроку? 

Діти прикріплюють листочки до дерева.

2. Саморефлексія. 
Чого я навчився на сьогоднішньому уроці?
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Учитель: Дайте оцінку уроку, користуючись таблицею.

	Я вважаю …
	цікавий 

	Я гадаю …
	змістовний 

	Я думаю …
	емоційний 

	На мою думку …
	нецікавий 


ХІІ. Домашнє завдання (диференційовано)
1. Робота в групі: інсценізувати казку, розподіливши ролі.

2. Виразно читати і переказувати казку за малюнковим планом. с. 68-70

Використана література
1. Інтерактивні методи навчання в практиці роботи початкової школи. 
Стрибна О.В., Соценко А.О. Харків. Видавнича група «Основа», 2005.

2. Нестандартні уроки читання 1-2 кл. В.І.Куріпка. Харків. Видавнича група «Основа», 2007.

3. Сучасний урок у початковій школі. Г.О.Ярош, Н.М.Седова. Харків. Видавнича група «Основа», 2004.

4. Нестандартні уроки з використанням інноваційних технологій. 1-4 кл. І.М.Досяк. Харків. Видавнича група «Основа», 2007
5. Для розумників і розумниць. Формування енциклопедичної культури в молодших школярів. О.Є.Іванісова. Харків. Видавнича група «Основа», 2007

6. Розвивальні ігри, вправи та завдання в початковій школі. Харків. Видавнича група «Основа», 2006

7. Видатні українські письменники. Цікавий довідник для вчителів та учнів 1-4 класів. А.А.Ємець, Є.М.Загуляє. Харків. Видавнича група «Основа», 2007
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про тварин;


докучні; (нескінченні)


побутові;


фантастичні;


наукові 





ДРУГ





Щирий 





Завжди допоможе у біді





Сміливий 





Доброзичливий 





Щедрий 





Правдивий 





ввічливий





ЗНАЮ 





УМІЮ 





ЦІНУЮ 





Про авторські казки


Про життєвий і творчий шлях М.Трублаїні 


Яким повинен бути справжній друг 





Виконувати різні види роботи


Переказувати казку


Інсценізувати твір 





Думку товаришів


Набуті знання уміння і навички, корисні поради та інформацію
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